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T-SYSTEMS UND SES BIETEN GLOBALE SATELLITENLEISTUNGEN 
ZUR FIFA WM 2006TM 

 
Fußball-Bilder für die ganze Welt  

 
   TV-Sender aus der ganzen Welt können ab sofort bei T-Systems Komplettlösungen 
zum Übertragen ihrer Sportberichte zur Fußballweltmeisterschaft 2006 über Satelliten der 
SES-Flotte bestellen. Dies vereinbarten heute T-Systems und SES ASTRA S.A., ein 
Unternehmen der SES GLOBAL Gruppe (Euronext Paris und Luxemburger Börse: SESG) 
auf der internationalen Rundfunkmesse NAB in Las Vegas. 
 
   T-Systems und SES bündeln ihre Angebote zum Service-Paket „Content Delivery 
Worldwide“. Es setzt sich zusammen aus Programmzuführung, Satellitenkapazitäten 
sowie Uplink- und Downlink-Diensten. Damit übertragen TV-Sender Sportberichte aus 
den Fußball-Stadien über das International Broadcasting Center (IBC) in München zu 
ihren Studios. Aber auch Bilder von anderen Schauplätzen, wie dem Brandenburger Tor, 
schickt T-Systems so um die Welt. Das Herzstück bilden dabei die Bodenkontrollstationen 
der Telekom-Tochter in Raisting und Usingen, welche die Satelliten von SES GLOBAL auf 
verschiedenen Orbitalpositionen rund um die Erde ansteuern. 
 
  Helmut Egenbauer, Sprecher der Geschäftsleitung Media&Broadcast bei T-Systems 
sagte: „Für die weltweiten Übertragungen der Spiele benötigen unsere Kunden beste 
Qualität, höchste Zuverlässigkeit und weltweite Verfügbarkeit. Die Partnerschaft mit SES 
ist ein Beweis dafür, dass wir diese Anforderungen konsequent umsetzen. Mit dem Know-
how dieses starken Partners erweitern wir unser Produktangebot. Die Fußballspiele 
kommen damit zu jedem Punkt der Erde". 
 
   Alexander Oudendijk, Senior Vice President und Chief Commercial Officer von SES 
ASTRA, betonte: „Mit der Zuführung und Verteilung der Übertragungen der 
Fußballweltmeisterschaft in Standard-Definition sowie modernstem HDTV zu 
Rundfunkanstalten weltweit stellen T-Systems und SES sicher, dass Milliarden von 
Fernsehzuschauern in aller Welt kein Tor entgeht. Wir freuen uns, mit T-Systems den 
optimalen Partner zur Sicherstellung dieser technischen Leistung gefunden zu haben.“ 
 
   Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an: 
 
   Yves Feltes     T-Systems 
   Press Relations SES GLOBAL  Presse- und Öffentlichkeitsarbeit 
   +352 710 72 53 11    +49 69 6 65 31-126 
   Yves.feltes@ses-global.com  presse@t-systems.com 
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Über T-Systems  
 
T-Systems ist einer der führenden Dienstleister für Informations- und 
Kommunikationstechnik (engl.: ICT) in Europa. Im Konzern Deutsche Telekom betreut 
das Unternehmen seit dem 1. Januar 2005 das Segment der Geschäftskunden. Für das 
Geschäftsjahr 2004 beläuft sich der Umsatz auf 10,5 Milliarden Euro. 
 
Das Unternehmen optimiert für seine Kunden die Prozesse, senkt die Kosten und gibt 
seinen Kunden so zusätzliche Flexibilität in ihrem Kerngeschäft. Dabei setzt es gezielt 
Branchen-Know-how und modernste Technologie ein. Die Leistungen von T-Systems 
umfassen die komplette Wertschöpfungstiefe der Informations- und Kommunikations-
technik – von ICT-Infrastruktur über ICT-Lösungen bis hin zur Übernahme ganzer 
Geschäftsprozesse (Business Process Management). 
 
Mehr Informationen zum Unternehmen und seinen Dienstleistungen finden Sie unter 
http://www.t-systems.de und http://www.t-systems.com 
 
Über SES ASTRA     www.ses-astra.com  
Das ASTRA-Satellitensystem ist das führende System für den Direktempfang in Europa 
und versorgt über 94 Millionen Satelliten- und Kabel-Haushalte in Europa. Die ASTRA-
Satellitenflotte besteht gegenwärtig aus 12 Satelliten, die mehr als 1400 analoge und 
digitale Fernseh- und Radiokanäle bzw. Multimedia- und Internetdienste übertragen. Die 
zwei Hauptorbitalpositionen von ASTRA für den Direktempfang sind auf 19,2° Ost und 
28,2° Ost. Zusätzliche professionelle Dienste wie Kabel- und Zubringerdienste oder 
Satellite News Gathering (SNG) werden von der Orbitalposition 24,2° Ost angeboten. 
 
SES ASTRA ist ein 100-prozentiges Tochterunternehmen von SES GLOBAL (Euronext 
Paris, Luxemburger Börse: SESG). SES GLOBAL besitzt zwei Satelliten-
Betreibergesellschaften: SES AMERICOM in den USA und SES ASTRA in Europa. SES 
GLOBAL ist des Weiteren weltweit an führenden, regionalen Satelliten-Dienstleistern 
beteiligt: AsiaSat in Asien, NSAB in Europa, Nahuelsat und Star One in Lateinamerika. 
Americom Government Services (AGS) Netzwerk-Dienste und Bandbreite für US-
Regierungsstellen bereitstellt. Über eine Flotte von insgesamt 38 Satelliten  kann SES 
GLOBAL umfassende Lösungen in der globalen Satellitenkommunikation anbieten. 
Darüber hinaus ist SES GLOBAL Teilhaber an ORBCOMM, einem Anbieter von 
drahtloser Datenübermittlung über ein erdnahes LEO Satelliten-Netzwerk, sowie an dem 
Satelliten-Technologieunternehmen ND Satcom. Nicht zuletzt ist SES GLOBAL 
Gründungs-Aktionär bei SATLYNX. SATLYNX verfügt über ein einzigartiges Portfolio an 
zuverlässigen und preisgünstigen Lösungen für breitbandige Zwei-Wege Satelliten-
Applikationen für Unternehmen, SoHo (Small Office/Home Office) und lokale 
Gemeinschaften in ganz Europa. Weitere Informationen unter: www.ses-global.com 
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